
埼玉県学力・学習状況調査（中学校） 

 

 

 

組  
番 

号 
 

名 

前 

 

 

 

（「数と式」を問う問題） 

１ 次の計算をしなさい。  レベル６～８  

     

  ① （２７ｘ－３６ｙ＋１８）÷（－９）      

 

 

 

 

    ② １５ｘ 2 ｙ÷５ｘｙ 2 ×３  

 

 

 

 

２ 次の各問いに答えなさい。  レベル９・10  

     

（１）次の等式を〔  〕の中の文字について解きなさい。 

 ｃ＝５（ａ＋ｂ） 〔ａ〕 

 

 

 

 

 

（２）次の連立方程式を解きなさい。   

     








572

253

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 

復習シート 第３学年 数学 
 

答え 

 

 

答え    

答え 

ａ＝  

答え 

ｘ＝    ｙ＝ 



３ 次の問題２(2)を読み、問いに答えなさい。  レベル９・10  

   （H27 埼玉県学力・学習状況調査２(2)） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 次の問題８を読み、問いに答えなさい。  レベル９・10  

   （H25 埼玉県小・中学校学習状況調査８(1)） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

答え 

      

答え 

３ 

 

          
答え 

 

 

          



５ 次の問題(2)を読み、問いに答えなさい。  レベル９・10  

  （H26 埼玉県小・中学校学習状況調査２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６ 次の問題３(3)を読み、問いに答えなさい。  レベル 11・12  

   （H28 埼玉県学力・学習状況調査３(3)） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

答え 

 

 

答え    

  

 

  

 



７ ある中学校の昨年度の生徒数は、全員で３８０人でした。今年度は、昨年度より男子が１０％増え、

逆に女子が昨年度より５％減ったので、全体で１１人増えました。今年度の男子の生徒数と、女子

の生徒数を求めるのに、昨年度の男子の生徒数をｘ人、昨年度の女子の生徒数をｙ人として、連

立方程式をつくりました。 

                に当てはまる式をつくりなさい。  レベル９・10  

  （H27 全国学力・学習状況調査Ａ３（３）） 

 
  

    ｘ ＋ ｙ ＝ ３８０  

            ＝ １１ 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

８ 「２つの続いた奇数の和は、４の倍数になる。」ことを、次のように説明しました。 

       に当てはまる式を書きなさい。ただし、同一番号には、同じ式が入ります。 レベル 11・12  

  （H26 全国学力・学習状況調査Ｂ２（１）） 
 

〔説明〕２つの続いた奇数のうち、小さい方の奇数を２ｎ＋１とすると、２つの続いた 

    奇数は、２ｎ＋１，   と表される。 

    それらの和は、 

    （２ｎ＋１）＋（        ）＝         

                     ＝４（      ） 

         は整数だから、４（         ）は４の倍数である。 

   したがって、２つの続いた奇数の和は、４の倍数になる。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

① 

① ② 

③ 

答え 

 

③ ③ 

答え 

①   

答え 

②   

答え 

③    



９ 次の問題(1)を読み、問いに答えなさい。  レベル 11・12  

  （H26 全国学力・学習状況調査Ｂ２(1)） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 問題は以上です。答え合わせをしましょう。 

答え 

 

 



埼玉県学力・学習状況調査（中学校） 

 

 

 

組  
番 

号 
 

名 

前 

 

 

 

（「数と式」を問う問題） 

１ 次の計算をしなさい。  レベル６～８  

     

  ① （２７ｘ－３６ｙ＋１８）÷（－９）      

 

 

 

 

    ② １５ｘ 2 ｙ÷５ｘｙ 2 ×３  

 

 

 

 

２ 次の各問いに答えなさい。  レベル９・10  

     

（１）次の等式を〔  〕の中の文字について解きなさい。 

 ｃ＝５（ａ＋ｂ） 〔ａ〕 

 

 

 

 

 

（２）次の連立方程式を解きなさい。   

     








572

253

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 

復習シート 第３学年 数学 
 

模範解答 
 

答え 

－３ｘ＋４ｙ－２ 

 

答え    

答え 

ａ＝  ー ｂ 

答え 

ｘ＝ー１  ｙ＝ー１ 



３ 次の問題２(2)を読み、問いに答えなさい。  レベル９・10  

   （H27 埼玉県学力・学習状況調査２(2)） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 次の問題８を読み、問いに答えなさい。  レベル９・10  

   （H25 埼玉県小・中学校学習状況調査８(1)） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

答え 

    ２８  

答え 

３ 

 

          
答え 

３ 

 

          



５ 次の問題(2)を読み、問いに答えなさい。  レベル９・10  

  （H26 埼玉県小・中学校学習状況調査２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６ 次の問題３(3)を読み、問いに答えなさい。  レベル 11・12  

   （H28 埼玉県学力・学習状況調査３(3)） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

答え 

３ 

 

答え   ｘ＋ｙ＝１２０ 

  

 

 1.1ｘ＋0.9ｙ＝１１８ 

 



７ ある中学校の昨年度の生徒数は、全員で３８０人でした。今年度は、昨年度より男子が１０％増え、

逆に女子が昨年度より５％減ったので、全体で１１人増えました。今年度の男子の生徒数と、女子

の生徒数を求めるのに、昨年度の男子の生徒数をｘ人、昨年度の女子の生徒数をｙ人として、連

立方程式をつくりました。 

                に当てはまる式をつくりなさい。  レベル９・10  

  （H27 全国学力・学習状況調査Ａ３（３）） 

 
  

    ｘ ＋ ｙ ＝ ３８０  

            ＝ １１ 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

８ 「２つの続いた奇数の和は、４の倍数になる。」ことを、次のように説明しました。 

       に当てはまる式を書きなさい。ただし、同一番号には、同じ式が入ります。 レベル 11・12  

  （H26 全国学力・学習状況調査Ｂ２（１）） 
 

〔説明〕２つの続いた奇数のうち、小さい方の奇数を２ｎ＋１とすると、２つの続いた 

    奇数は、２ｎ＋１，   と表される。 

    それらの和は、 

    （２ｎ＋１）＋（        ）＝         

                     ＝４（      ） 

         は整数だから、４（         ）は４の倍数である。 

   したがって、２つの続いた奇数の和は、４の倍数になる。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

① 

① ② 

③ 

答え 

0.1ｘー0.05ｙ 

③ ③ 

答え 

①  ２ｎ＋３ 

答え 

②  ４ｎ＋４ 

答え 

③   ｎ＋１ 



９ 次の問題(1)を読み、問いに答えなさい。  レベル 11・12  

  （H26 全国学力・学習状況調査Ｂ２(1)） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 問題は以上です。答え合わせをしましょう。 

答え 

 

２(ｍ＋ｎ) 
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